

儿童节学校不放假 一些家长不开心

多年来,晋安区的小学"六一"都不放假,家长投诉引发热 议后,区教育局昨日临时通知,今年儿童节全区幼儿园、小学放 假一天

N海都记者 刘露 汤先增

"六一"儿童节虽然不是国家法定节假日,但根据国务院《全国年节及纪念日放假办法》 中的第三条规定:6月1日是儿童节,在这一天不满14周岁的少年儿童放假1天。近日,有媒 体报道,晋安区所有小学在"六一"儿童节当天没放过假,在福州引发家长热议。此事在网 络发酵多日后,晋安区教育局昨日临时通知,全区幼儿园、小学今年"六一"当天全部放假。

海都记者调查得知,"六一"儿童节不满14周岁学生放不放假,是由福州各区县教育 局拟定的,例如鼓楼区有些学校统一放假,仓山区在校开展庆祝活动,各区不一样。在一 些家长看来,在校开展丰富的活动,对孩子们是一件很好的事;也有家长认为,大张旗鼓 地搞形式活动,还不如给学生放假一天来得实在。

事由 "六一"节不放假,教师家长不满

"15年来,晋安区各幼 儿园、小学,在'六一'当天 都没放过假。"报料人黄女 士称,她是一位妈妈,也是 晋安区某小学的一名教 师。她的两个孩子,一个在 鼓楼区读小学,"六一"节至

区读小学,和她自己一样, 没有放假,所以她一直没办 法好好地陪两个孩子过-次完整的儿童节。

昨日上午8时许,记者 联系了晋安区某小学的林

老师,证实了黄女士的说 法。林老师说,她任教十多 年来,都是在学校组织学生 举办"六一"活动,她的小孩 也在鼓楼区上学,所以她不 能陪孩子过"六一"儿童节。

海都记者采访多名晋

安区小学的家长得知,往年 "六一"当天,都是组织学生 开展文艺汇演和义卖等活 动,有的中学初一学生也会 举行相关活动,总之,都是 在学校度过"六一"儿童节, 没有放假。

晋安教育局临时通知放假

记者查阅得知,实际 上全国各地在"六一"节是 否放假并不统一,很多学 校会在当天组织集体活 动。福州市教育局相关人 士表示,"六一"儿童节放 不放假,由各区县教育局 拟定,市教育局并没有要

求统一放假。例如鼓楼有 些学校提前组织校内活 动,"六一"当天放假;台江 区部分学校在"六一"当天 上午在校开展活动、下午 放假;而仓山区则是校内 举办"六一"活动。

针对晋安区幼儿园、小

学"六一"节不放假一事,晋 安区教育局初教科一名工 作人员表示,不给孩子放 假,也是教育部门综合考虑 之后的决定,因为该区随迁 子女、外来务工子女众多, 出于安全考虑才没有放假, 且孩子们在学校过儿童节

更开心。

昨日上午,海都记者联 系晋安区教育局,一名工作 人员表示,已通知全区幼儿 园、小学在"六一"儿童节放 假一天。随后,记者联系多 名家长证实,他们均已接到 校方通知。

该不该放假?家长们看法不一

"六一"儿童节该不该 放假? 此事经网络发酵后, 家长们各有自己的看法。

赞同放假者:

一些家长表示,既然是 儿童节,就要想办法让孩子 们开心。对于学生来讲,最 开心的事情,无疑就是放 假,可以不用早起,可以尽 情地玩耍,而在学校开展活 动等庆祝儿童节的形式。显 然没有达到预想效果,还不 如直接放假,让家长和孩子 们根据实际情况,用自己喜 欢的方式庆祝节日。

天都很辛苦,与其大张旗鼓 地搞形式,还不如放假一天 来得实在。有的学校不仅 让学生表演节目,还会要求

家长参与其中,儿童节当 天,不是周末的话,家长就 得请假,实在没有必要。

反对放假者:

"如果儿童节遇到工作 日,孩子放假了,谁来监管 呢?"接受采访的唐先生说,如 今大多数父母有自己的工作, 在时间上无法兼顾,如果儿童

的学习进度和成绩,老师的教

"放假也会带来一些困 扰:孩子放假,家长不放假, 儿童节就成了'无处安放'的 节日。"家长张女士认为,学 生一起在学校排练,不仅可 以增强团队合作精神,还能 让他们更好地融入集体生 活,感受友谊带来的快乐。

车的车头被削掉半边,副 驾驶位上的乘客受伤严 据了解,事发时,因突 降暴雨车轮打滑,这辆面包

海都讯(记者 包华

通讯员 张钧航) 昨天下

午,京台高速公路古田段

发生追尾事故,一辆面包

车追尾碰撞了一辆停在应

突降暴雨

急车道的养护车辆,宁德高 速交警五大队筹备组民警 赶到现场后,立即做好后 方安全防护措施,并快速 解救出被困当事人。随后 大队筹备组领导赶赴医 院,积极沟通院方开通绿 色通道,全力抢救伤者。 目前伤者情况稳定,正在 古田具医院接受治疗。

高速追尾

仓山郭厝里状元山庄老人会 送出4000个粽子

面包车被削掉"半边脸"

提前给小区老人过节



姨很开

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 前日上午,福州 市仓山区郭厝里状元山庄 老人会组织会员包了 4000多个粽子,送给小区 里的近200位老人,让老 人们提前过端午节。

老人会主任林榕告诉 记者,当天早上7时多,他们

就开始干活了,约有40个会 员参加。阿姨们个个都是 高手,填糯米、花生,压实封 口,捆扎,娴熟的手法引得 年轻人阵阵赞叹,也忍不住 上手学习。大家分工协作, 密切配合,活动现场其乐融 融,一直到中午1时多,包 好了4000多个粽子。

闽侯鸿尾乡开展党史学习教育 推动乡村振兴

海都讯(陈则周) 闽 侯县鸿尾乡以学党史铭记 初心为动力,进一步肩负 起历史使命,致力于乡村 振兴的实施。

记者日前了解到,两 个多月以来,鸿尾乡党委、 政府把开展党史学习教 育,融入推进农村发展的 各项工作中去,兴起了一 波又一波的学党史的热 潮。他们开设了网上学习 论坛、办起了墙报专栏等, 发挥当地从前地下党员 多、红色资源丰富的特点, 组织党员干部瞻仰革命烈 士陵园,聆听战争年代的 老党员讲述当年为中华英 勇奋战的故事,激发大家 务实干事,讲求学用结合, 推进农村改革,进一步建 设好美丽乡村。

也有家长认为,孩子每

节放假,还有可能会影响孩子

学计划也会被打乱。

百名警员打擂 女警亦展英姿

福州市上街(高新区)公安分局举办第四届警务技能比武

N 海都记者 句华 通讯员 陈天然 文/图

戴上拳套、护具,站上擂台对决……5月29日上午,福州市上街(高新区)公安分局举办了 第四届警务技能比武,102名警务人员参加,其中包括一组女队员。擂台上,有的警员使出了 自己的"独门绝学",在比赛中反败为胜,博得满堂喝彩。

活用"地术拳"技巧放倒对手

现代搏击实战 融入非遗"地术拳"

"加油!加油!"昨日, 该局的训练馆里,呐喊助威 的声浪此起彼伏。最终活 用"地术拳"的高新区巡特 警反恐大队选手们,获得团

据巡特警反恐大队的 教练陈伟强介绍,作为国家 级非遗的"地术拳",是一种

独特的地面技击术,其关节 技、锁控技与捆绑术具有很 强的实战性。作为这项非 遗的传承人,陈伟强将地术 拳与现代搏击术结合,向反 恐队员们传授实战技艺,取 得了很好成效。

经过两天的激烈角逐, 共有28名冼手讲入决赛, 产生了个人一、二、三等奖, 并依据团体积分,评出前三 名团队。

在昨日的开幕仪式上,

警员们还现场演示了传统 扁担法、梅花拳、传统棍对 练,以及锄头与铲刀对练, 展示了中华传统武术与警 务实战结合的无限可能。

女警摔跤对决 谁赢了就是冠军

"你们俩比赛,谁赢了 就是冠军!"此次比武中,有 一对女警选手,两人身高相 差半个头,但因为仅有两名

女警,她俩只能分在一组比

扎起马尾全副武装,两 名女汉子站上擂台对决时, 却略显斯文。

"你们得真打,这是比 赛!"裁判再次重申规则,但 由于两位警花均是第一次 参赛,尚未掌握拳脚功夫, 最终裁判决定,让两人用摔 跤的方式决出胜负,哪一方 先把对手放倒,即可获胜。

"女警也要培养血性!"

据此次比赛相关负责人介 绍,这次的警务技能比武活 动,是公安机关为庆祝建党 100周年和为辖区安定稳定 保驾护航开展的实战练兵, 是深入推进队伍教育整顿, 深化全警实战大练兵,提升 队伍整体素质的重要举 措。"以赛促学",给广大警 务人员提供一个切磋技艺、 展示水平的舞台,进一步激 发警务人员的凝聚力、向心 力和战斗力。